

Да здравствует 45-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 220 (5335)

Среда, 7 ноября 1962 года

Цена 2 коп.

Под солнцем коммунизма

Сегодня над нашей необъятной, всеми нами любимой Родиной снова взойдет яркое, лучезарное солнце, освещающее нам путь в светлое будущее.

Год назад XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза принял великую из великих программ строительства самого справедливого в мире общества, в котором для всех народов обеспечивается Мир, Труд, Свобода, Равенство, Братство и Счастье.

Только год, а как далеко шагнула страна по намеченному пути, и сегодня, когда торжественно празднуем 45-летие заповеди «Авроры», возвестившего новую эру—эру крушения капитализма и рождения социализма, мы с законной гордостью можем заявить, что намеченная съездом программа успешно претворяется в действительность.

Успехи, с которыми пришел советский народ к своему великому празднику,—яркое доказательство этому. А успехи, истинные, грандиозные.

В самом деле, давайте посмотрим вокруг себя. Ведь всего лишь год назад, накануне открытия съезда, на нашем комбинате вступила в строй опытная установка, а теперь в основном готова первая очередь производства большого балаковского корда.

Все те, кто создавал это грандиозное сооружение семилетки, и те, кто принимает его от них для выпуска нужной стране продукции, проявили настоящий подвиг, воздвигнув на пустыре гигант химической индустрии. В цехах и на установках круглые сутки не прекращаются предпусковые операции, идет обкатка оборудования, загрузка сырья. Девятнадцатое ноября будет вписано в историю, как одна из славных страниц строительства коммунизма: в этот день строители, монтажники и эксплуатационники решили во чтобы то ни стало начать выдачу шинной промышленности страны высокопрочного корда.

Накануне 45 годовщины Великого Октября лучшие из лучших удостоены высокой чести—они занесены решением бюро горкома КПСС и исполкома горсовета на Доску почета. Это первое строительное управление Саратовгэсстроя, участок гидромеханизации, тростильный цех комбината искусственного волокна, бригады каменщиков тов. Сазанова из второго стройуправления, маляров тов. Мовчан из седьмого стройуправления, маляров и штукатуров тов. Еремина из четвертого управления, монтажников тов. Свириденко из третьего стройуправления.

Больших успехов в выполнении государственных заданий достигли в текущем году машиностроители завода имени Ф. Э. Дзержинского, деревообделочники судоремонтного завода, экипаж теплохода «Йошкар-Ола». Они также занесены на городскую Доску почета.

Претворяя в жизнь исторические решения XXII съезда и мартовского Пленума ЦК КПСС, труженики деревни Балаковского района резко увеличили производство и продажу государству хлеба, маслосемян, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов. Бюро райкома КПСС и исполком райсовета занесли на Доску почета колхозы имени Н. Г. Чернышевского, имени В. В. Куйбышева, имени С. М. Кирова, «Заветы Ильича», молочнотоварную ферму № 5 колхоза имени В. И. Ленина.

Прияно отметить, что в достижении успехов этими хозяйствами есть значительная доля заслуг балаковских строителей, работников предприятий и учреждений города. Они помогли сельским труженикам в проведении сева, уборки урожая и вывозе зерна на заготовительные пункты.

Демонстрируя сегодня все единство и Советского правительства, мы с гордостью и радостью заявляем, что не пожалеем ни сил, ни знаний для победы коммунизма в нашей стране.

КНИГА ПОЧЕТА

Бюро горкома КПСС и исполком горсовета учредили Книгу почета. В нее будут заноситься имена передовых строителей коммунизма.

Первыми накануне 45 годовщины Октября занесены бригадир стройуправления № 2 тов. Савин Н. Г., слесарь участка «Гидромонтаж» тов. Едгазин И. А., бетонщица третьего стройуправления тов. Дунченкина Т. Ф., бетонщик первого стройуправления тов. Алексеев В. С., каменщик управления дорожных и санитарных работ тов. Бой-

ков И. А., бригадир завода имени Ф. Э. Дзержинского тов. Слепков И. И., слесарь судоремонтного завода тов. Ягудин Ф. С., старший прораб четвертого стройуправления тов. Семашкина М. С., бригадир маляров седьмого стройуправления тов. Наумов И. М., шофер городского автохозяйства тов. Чепурнов И. В., прядильщица опытной установки тов. Колеечкина Н. В., швея-мотористка комбината бытового обслуживания тов. Пророкова Л. И.



Плакат В. Жаринова.

Слава передовикам

Достоинно встретила праздник Октября бригада коммунистического труда, возглавляемая Александром Калашниковым. Занимается она монтажом железобетонных конструкций.

В течение октября коллектив полностью смонтировал стеновые панели, покрытия и подкрановые балки в здании центральной азотно-кислородной станции комбината искусственного волокна.

Кроме того, бригада трудилась и на центральной технологической эстакаде, где смонтировала лестничные площадки и 2500 квадратных метров подвесных лесов под трубопроводы.

За высокие трудовые показатели имя бригадира занесено на Доску почета управления Саратовгэсстроя, а бригада—на Доску почета стройуправления № 6.

И. ФЕДОТОВА.

ИТОГИ ВАХТЫ ТРУДОВОЙ

Перед праздником комитет профсоюза завода имени Ф. Э. Дзержинского на расширенном заседании подвел итоги трудовой вахты машиностроителей в честь 45 годовщины Великого Октября.

План октября машиностроители выполнили на 107,2, десятимесячный—на 105,1 процента.

На первое место в соревновании вышел строительный, на второе—сборочно-испытательный участок. Среди вспомогательных цехов на первом месте инструментальный, на втором—ремонтно-строительный участок.

Высокими показателями отличился упаковочный и электротехнический участки.

Отмечены лучшие бригады коммунистического труда из модельного участка тов. Модина и из ремонтно-механического тов. Слепкова.

Б. ТЮРИН,

председатель завкома профсоюза завода имени Ф. Э. Дзержинского.

В первых рядах соревнующихся

Мы горды и счастливы тем, что нам, современникам героической эпохи, предстоит претворить в жизнь вековую мечту человечества о самом справедливом коммунистическом обществе на земле.

Большую и ответственную задачу решает в эти дни коллектив нашего цеха. Коммунисты и комсомольцы принимают все меры к тому, чтобы полностью подготовить оборудование и агрегаты к приемке первой кордной нити.

Чтобы ускорить пусконаладочные и другие предпусковые опе-

рации, в цехе было создано пять смен, благодаря чему работа производилась круглосуточно.

Партийная группа на одном из своих совещаний расставила коммунистов по сменам с тем, чтобы они вели там постоянную воспитательную работу, возглавили развернувшееся между сменами социалистическое соревнование.

Активизировали в это время свою работу и агитаторы. Они раз'ясняли прядильщикам значение их цеха в общем комплексе кордного производства, призывали

использовать для подготовки к пуску каждую минуту.

Это дало положительные результаты. Смены стали готовить на одну—две машины больше, чем было установлено месячным графиком.

В предпраздничные дни в цехе с новой силой вспыхнуло соревнование за звание ударников коммунистического труда. В него влились коммунисты тт. Белов, Гребешков, Егоров, Лебедев, Михайлов, Тареев, Лаврин, Кирилюк, Садчиков. Они взяли обязательство в соревновании освоить при-

дильные и вспомогательные агрегаты, передавать свои знания молодежи, постоянно повышать свой политический и общеобразовательный уровень.

Выполняя их, члены КПСС тт. Егоров, Садчиков, Лукьянов постарались учиться в вечернее отделение политехнического института, а тов. Тареев в вечерний институт марксизма-ленинизма. Все они записались в народную дружину.

А. ДАНИЛОВ,

партгрупорг прядильного цеха комбината искусственного волокна.

Работники химической промышленности! Быстрее вводите в строй и осваивайте новые мощности! Увеличивайте выпуск добротных товаров, больше производите минеральных удобрений!

Начальник смены Валентина Петрова



Бригада Олимпиады Алексеевны Кокуркиной пользуется заслуженным авторитетом среди строителей дорог большой химии и Саратовской ГЭС. Она борется за звание коллектива коммунистического труда. Дружная семья строителей дорог добивается высокой производительности труда и систематически выполняет по полторы две нормы. В канун 45 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции бригада несла трудовую вахту.

На снимке: бригада тов. Кокуркиной.

Фото М. Бабенко.

БРИГАДА ИДЕТ ВПЕРЕД

В цехе автотранспортной конторы № 2 шло общее собрание. Все шофера и другие работники горячо обсуждали вызов на соревнование Куйбышевгидростроя.

Когда была исчерпана повестка дня, шофер Иван Токарев выступил с предложением организовать из водителей, занятых на перевозке сборного железобетона, самостоятельную бригаду. Его предложение некоторые встретили с недоверчивой усмешкой.

Но все же в марте организовалась первая такая бригада

из 16 человек. Бригадиром ее назначен Иван Токарев. Это была самая подходящая кандидатура. Иван с честью оправдал доверие. Он сумел сколотить дружный трудолюбивый коллектив. Каждый член бригады стремился работать как можно лучше.

Иван Токарев молодой коммунист. Он внимательно следил за работой каждого водителя, все время приходил ему на помощь.

В тот исторический день, когда небесные братья Николаев и Попович на большой высоте витали над нашей планетой,

бригада взяла обязательство довести выработку до 140 процентов. Слово свое она сдержала. В День строителя этому молодому коллективу было присвоено звание коммунистического. Ему вручили красный вымпел.

С приближением 45 годовщины Великого Октября бригада довела выработку до 200 процентов.

В честь праздника бригада награждена Почетной грамотой и занесена на Доску почета авторайона.

В. ОРЛОВ,
шофер
автотранспортной
конторы № 2
Саратовгэсстрой.

С Валентиной Васильевной Петровой мы познакомились в одной из комнат общежития. Навстречу нам поднялась невысокая, хрупкая на вид молодая женщина, с большими удивительно лучистыми глазами.

На нашу просьбу рассказать немного о себе и своих товарищах, она скромно ответила:

— Биографии, можно сказать, у меня нет еще никакой. Родилась в городе Боровичи, Новгородской области, там же кончила семь классов, затем поступила учиться в текстильный техникум в Калининне.

Но не так все это было просто на самом деле. На выпускном вечере, когда директор школы говорил своим питомцам, что они теперь вполне взрослые люди и что перед ними лежит широкая дорога в жизнь, по которой они должны смело и уверенно шагать, Валентина подумала:

— Легко сказать — шагать. А куда? Ведь жизненного опыта никакого.

И перед девушкой тогда вплотную встал вопрос, кем быть?

На семейном совещании Вале посоветовали овладеть специальностью текстильщицы.

— В нашей стране рабочий человек высоко ценится, — взглядываясь в глаза дочери, говорила мать. — Можно стать кем угодно, но если затем будешь относиться к делу спустя рукава, грош тебе цена...

Слова старших глубоко врезались в память Валентины. И какую бы работу ни поручали ей на протяжении ее еще очень короткой трудовой жизни, она относилась к ней со всей ответственностью,

О людях хороших

вкладывала в нее всю свою душу.

На Новопрядильной фабрике в Калининне Валентина проработала недолго. Ей захотелось приложить свои знания и умения на крупнейшем комбинате искусственного волокна, который должен был вступить в строй на берегах Волги. Да, кроме того, туда поехал трудиться после окончания того же техникума друг и товарищ по учебе, с кем она решила связать свою жизнь.

Так тов. Петрова оказалась в тростильном цехе. На новом месте ей пришлось начать со знакомства с оборудованием. Вместе с монтажниками она участвовала в монтаже тростильных машин и подсобных агрегатов. Чтобы лучше освоить тот или иной узел, оставалась в цехе и после работы.

Любознательную, старательную молодую женщину заметили сразу. Руководители цеха вскоре назначили ее начальником смены.

Спустя некоторое время в цехе началась новая ответственная пора — пусконаладочные работы, которые прядильщики решили провести своими силами.

В один из таких дней Валентина Васильевна собрала свою смену в красном уголке.

— Вот, друзья, какое дело, — сказала она, — вы не в первый раз завоевываете первенство в работе, умеете держать свое слово. Я сметаю, что нам пора подумать о том, чтобы включиться в соревнование за смену коммунистического труда. Но это наложит на нас дополнительную ответственность за состояние оборудования, за своевременную и хорошую подготовку его к работе под нагрузкой. Кроме того, мы должны не только по-коммунистически относиться к делу, но и по-коммунистически вести себя в быту, в общественных местах, соблюдать все требования морального кодекса строителя коммунизма.

О том, что смена тов. Петровой начала активную борьбу за высокое звание, показал

Славно потрудились в предпраздничные дни асфальтировщица управления дорожных и санитарно-технических работ Саратовгэсстрой тов. Галкина. Бригада, где она работает, борется за звание коллектива коммунистического труда. Молодая дорожницательница встретила 45 годовщину Октября высокими производственными показателями.

На снимке: тов. Галкина.

Фото М. Бабенко.

уже первый месяц пусконаладочных работ.

В течение его крутильщицы и тростильщицы, преодолевая трудности, подготовили пять, вместо четырех машин. За это время в настоящих знатоков своего дела превратились помощники мастеров тт. Савин, Овчинников, Ладыгин, тростильщицы тт. Холуянова, Никитина, Орехова, Фролова и многие другие. Да и вообще в смене стало трудно найти человека, который относился бы к порученному делу равнодушно.

Большая любовь к своему делу, слаженность и работоспособность коллектива смены позволили в последующие месяцы подготовить не пять, а семь машин.

Смена, возглавляемая Валентиной Васильевной, стала заповалой не только в труде, но и во всех начинаниях, которые проводились в цехе. Она одной из первых вышла на воскресник по сбору металлического лома, проявила инициативу по озеленению территории комбината.

Чтобы ускорить подготовку цеха к пуску, крутильщицы помогали отделочникам в настилке полов, убирали мусор, чистили и красили оборудование.

С каждым днем в трудовых буднях крепил товарищеская спайка и дружба этого славного коллектива. Теперь и свободное время члены его стараются проводить вместе: они просматривают новые кинофильмы, совершают прогулки в лес и по Волге, весело справляют дни рождения, новоселья, свадьбы.

Душой и вожаком коллектива всегда остается скромный начальник смены Валентина Васильевна Петрова.

А. ДЬЯКОНОВА.

НА РЕШАЮЩИХ УЧАСТКАХ

Почин ярославских шинников нашел горячий отклик у строителей третьего участка стройуправления № 6.

Подсчитав свои возможности и выявив неиспользованные резервы, коллектив участка принял обязательство: к 45 годовщине Октября завершить все строительные работы по сооружению водоумягчительной станции комбината искусственного волокна.

Слова строителей не разошлись с делом. Бригада тов. Шишканова в октябре закончила кирпичную кладку на насосной установке водоумягчительной станции, насосной реакгентного хозяйства и складу реактивов.

Высокое трудовое напряжение царило в предоктябрьские

дни в бригаде тов. Жукова. Энтузиазм коллектива, ответственность каждого за порученное дело помогли жуковцам на 5 дней раньше срока выполнить все объемы по пусковому комплексу. Ими же к 15 октября сдана в эксплуатацию и трансформаторная подстанция.

Замечательно потрудились бригада тов. Порозова. Она завершила строительство секционного смесителя и сдала его в эксплуатацию. Значительный объем столярных работ произведен бригадой в насосной водоумягчительной станции, насосной реакгентного хозяйства, складу реактивов, кварцевых фильтров и бытовых помещениях.

На одном из центральных участков в предоктябрьские

дни трудилась бригада тов. Семенова. Ей предстояло произвести опробование растворного бака насосной реакгентного хозяйства, горизонтальные отстойники с камерами реакций и кварцевый фильтр. Все объемы успешно завершены.

В канун Великого Октября рапортовали об успешном выполнении обязательств бригады тт. Альжанова и Юркуп, звено тов. Шумковой.

Замечательно потрудились и те, кто готовил фронт работы в зимних условиях.

Все эти успехи коллектив посвятил 45 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

А. ДМИТРУК,
начальник участка
стройуправления № 6.



Советские профсоюзы! Развивайте активность рабочего класса и интеллигенции в борьбе за построение коммунизма! Неустанно заботьтесь о повышении коммунистической сознательности, дальнейшем под'еме благосостояния и культурного уровня трудящихся!

Моя стройка накануне пуска

В канун 45 годовщины Великого Октября меня приняли в ряды Коммунистической партии Советского Союза. Быть членом партии, под руководством которой 45 лет назад наши отцы и деды свергли ненавистное самодержавие и установили подлинно народную власть, большая честь. Это обязывает ко многому. Я мысленно проанализировал всю свою жизнь. Все ли мною сделано для претворения в жизнь ленинских заветов по построению коммунистического общества в нашей стране.

В памяти встает 1959 год. С группой таких же

как я парней, прибыл на строительную площадку. В то время сооружение комбината искусственного волокна только что начиналось. Многие объекты вынашивались в мыслях проектировщиков. Требовалось немало рабочей силы, чтобы осуществить задуманный план. Велик был объем кирпичной кладки, а опытных каменщиков не хватало. И я решил освоить эту профессию. Началось обучение мастерству каменщика. Быстро летело время и вот настал день, когда однажды я и мои товарищи по обучению стали работать самостоятельно. Первый кирпич я уложил

в здание блока ремонтных цехов.

На моих глазах вырастали корпуса цехов, раздвигались границы химического гиганта. Я радовался, что и мой труд заложен здесь. Радовались и мои товарищи из стройуправления № 2.

Блок ремонтных цехов, техническая база, главный склад материалов, бытовые помещения ткацкого, прядильного и крутильного цехов, газоходы кордного производства первой очереди— вот далеко неполный перечень тех объектов, где трудилась моя бригада.

Росли цеха. На месте бывших пустырей возвышаются громадные корпуса химического гиганта.

Сейчас все помыслы и думы нашего коллектива да и других подразделений направлены на то, чтобы выполнить свое обязательство перед Родиной— выдать с основного производства высокопрочное кордное волокно для шинной промышленности страны.

Вместе с комбинатом росли и его создатели. Только в одном нашем управлении в борьбу за высокое звание коллектива коммунистического труда вступило более 20 бригад. Шести из них уже присвоено это почетное звание. Высокой чести удостоилась и наша бригада. Она стала коммунистической накануне 45 годовщины Великого Октября и обязалась еще выше поднять соревнование, делать свои успехи достоинством каждого строителя. И это обязательство мы выполним.

Нина Попова—каменщица из бригады коммунистического труда тов. Супренкова, а бригадир монтажников Павел Минаков?— Это поистине мастера своего дела. Тысячи кубометров кирпича, сотни сборного железобетона уложено в стены химического гиганта ими и их товарищами.

Нельзя отделить от них и скромных парней Николая Круглова и Степана Строголя. Рука об руку с маяками они вели своих товарищей от успеха к успеху.

Труд Николая Дорошенко, Нины Поповой, Павла Минакова, Анатолия Потемкина, Николая Круглова, Степана Строголя и Марии Шнейдер по достоинству оценен. Комсомольцы награждены почетными грамотами горкома ВЛКСМ.

Удостоились Почетной грамоты комитета строительства каменщица Василий Гнатук, Зинаида Солдаева, Николай Тургин, бетонщица Иван Шмалюк, Виктор Привезенцев и подсобница Лидия Пескоха.

Из разных мест прибыли они на стройку, разные характеры у этих людей, но есть и одно общее, что объединяет их— это плодотворный труд на благо нашего народа.

В. ФЕОКТИСТОВ,
секретарь комитета комсомола
стройуправления № 2.

Н. САЗАНОВ,
бригадир
стройуправления № 2.

ДЛЯ БЛАГА НАРОДА

Строители жилищ для химиков и энергетиков борются за звание управления коммунистическое года труда.

В предоктябрьском соревновании некоторые бригады достигли высоких показателей, настойчиво добиваясь этого звания.

В рекордно короткий срок построена и введена в действие котельная в шестом квартале. Бригада тов. Шапкина 5 августа начала каменную кладку ее, а

бригада тов. Козлова одновременно занялась монтажом и

установкой оборудования, в том числе и котлов с их обмуровкой. Пятого октября котельная затоплена. С большой радостью жители новых домов получили тепло.

В октябре государственная комиссия приняла новую больницу с отличной оценкой. Много инициативы и находчивости на сооружении ее проявила молодая, энергичная прораб Семашкина Мария Сергеевна.

Общий строительный объем в больнице составляет 22,4 тысячи квадратных метров. Она имеет не-

сколько отделений, собственную котельную установку, гараж, прачечную.

Прилегающая к больнице территория заасфальтирована и ограждена.

Здесь много потрудились комплексная бригада тт. Кожухаря, плотников тов. Шигина, сантехников тт. Орлова и Братчикова.

Вольшой объем выполнила и комплексная бригада тов. Еремина, проводившая отделочные работы во всех корпусах больницы.

Не сдавала темпов



Перед вами портрет Ильи Михайловича Наумова. Имя его хорошо известно на строительстве комбината искусственного волокна. Бригада маляров, которой он руководит, произвела покраску десятков тысяч квадратных метров поверхностей на пусковых объектах большой химии. Ежедневная выработка ее составляет более 130 процентов.

За достигнутые успехи в социалистическом соревновании имя Ильи Михайловича Наумова занесено в годовую Книгу почета. Фото А. Смирнягина.

В СЧЕТ БУДУЩЕГО ГОДА

День 7 ноября коллектив судоремонтного завода встретил трудовыми успехами.

На первое место в соревновании в честь 45-летия Октября вышел коллектив деревообделочного цеха (начальник тов. Панов, секретарь парторганизации тов. Анощенко, председатель цехового комитета профсоюза тов. Анаскин). План десяти месяцев коллектив выполнил на 113,4 про-

центом, а по производительности труда—на 114,7 процента. Себестоимость выпускаемой продукции снижена на 7 процентов.

Среди участков лучших успехов достиг инструментальный, возглавляемый тов. Володиным. Он добился высоких экономических показателей и досрочно, к празднику Октября, выполнил годовую программу на 102 процента.

С конца сентября со всех концов Волжско-Камского бассейна в адрес завода начали поступать телеграммы с радостными сообщениями о досрочном выполнении навигационного плана. Первым рапортовал коллектив теплохода «Украина», справившийся с годовым заданием по грузоперевозкам 24 сентября.

Следом за ними в первых числах октября телеграфировали о выполнении навигационного плана экипажи теплоходов «Кашира», «Иошкар-Ола», «Коломна», «Чувашия», «СТ-169».

Отрадно отметить, что в числе досрочно справившихся с заданием команды, носящие звание экипажей коммунистического труда, теплоходов «Иошкар-Ола», «Камышин», «СТ-169», «Норильск».

В октябре о выполнении навигационного плана рапортовали 22 коллектива судов.

Пятого ноября флот завода полностью выполнил план 1962 года по грузоперевозкам. До конца навигации речники будут работать в счет 1963 года.

С. КРИТСКИЙ,
инженер
стройуправления № 4.

П. РАСТОРГУЕВ,
секретарь парткома
судоремонтного завода.

В честь праздника

Вместе со всем советским народом рабочие учебно-производственных предприятий общества слепых несли трудовую вахту в честь 45-летия Октября. И они с законной гордостью отмечают, что внесли свой вклад.

План минувшего месяца коллектив выполнил к 25 октября на 101 процент. Лучших успехов добился щеголивый цех. В нем 25 человек соревнуются за высокое звание ударника коммунистического труда, а тт. Лихманов, Власов, Хоменко оно уже присвоено.

Удостоились его и рабочие других цехов—тт. Коблов, Кафилова, Поleshук, Ваганова, Иванова.

Пусть крепнет единство действий рабочего класса и трудящихся всех стран в борьбе за мир, национальную независимость, демократию и социализм!



Богатый урожай кукурузы собрали крестьяне острова Свободы. Национальный институт аграрной реформы совместно с крестьянскими организациями устроил в провинции Матанас ярмарку, на которой можно было увидеть лучшие образцы кукурузы.

На снимке: председатель кубинского Национального института аграрной реформы Рафаэль Родригес (справа) беседует с победителями соревнования. Фото Пренса Латина—ТАСС.

Встреча А. И. Микояна с руководителями Республики Куба

Состоялась встреча первого заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна с руководителями Республики Куба—президентом Освальдо Дортикосом, премьер-министром Фиделем Кастро, заместителем премьер-министра и министром вооруженных сил Раулем Кастро, членами правительства и национального руководства Боро.

Во время беседы, протекавшей в обстановке искренней дружбы, полного доверия и взаимопонимания, обсуждались вопросы международного положения.

„МЫ—ДРУЗЬЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА“

„Мы—марксисты-ленинцы“, „Мы—друзья Советского Союза“,—эти слова, произнесенные первого ноября премьер-министром Кубы Фиделем Кастро в его выступлении по радио и телевидению, выражают чувства всего кубинского народа.

Кубинский народ полностью поддерживает политику своего правительства и заявляет о непоколебимой дружбе между советским и кубинским народами.

Газета „Мундо“ в передовой статье, посвященной пребыванию первого заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна на Кубе, пишет, что перед отъездом из Нью-Йорка А. И. Микоян сделал заявление, в котором подчеркнул, что Советский Союз не снимает с себя ответственности за оказание помощи кубинскому народу.

Заявление А. И. Микояна, продолжает газета, не оставляет никаких сомнений, что Советский Союз—наш друг и он поддерживает наши справедливые надежды. Узлы дружбы между нашими народами нерушимы. Мы, кубинцы, всегда видим в советском народе великодушного брата, оказывающего нам огромную бескорыстную помощь.

Союз, тесное сотрудничество и взаимная помощь между социалистическими странами, подчеркивает газета, должны быть и являются непоколебимыми.

ПОСЛЕ 36 ВЗРЫВОВ

Президент США Д. Кеннеди объявил о завершении нынешней серии американских ядерных испытаний в атмосфере в Тихом океане, начатой 25 апреля с. г. Президент, однако, сообщил, что подземные ядерные взрывы на испытательном полигоне в штате Невада будут продолжаться.

В ходе нынешней серии ядерных испытаний в атмосфере Соединенные Штаты произвели 36 взрывов, 5 из которых были высотными.

На подшефной улице

Комсомольцы судоремонтного завода несколько дней подряд после окончания работы проводили ударники по наведению порядка на подшефной Коммунистической улице. Они сметали опавшую с деревьев листву, вывозили мусор за город, белили деревья и штакетник в парках.

Закончив уборку, юноши и девушки принялись оформлять улицу средствами наглядной агитации. По обеим ее сторонам установлены 30 транспарантов с призывами к самоотверженному труду на благо Родины, на укрепление мира и дружбы на земле.

О. ДОНИНА.

Торжественные минуты

Торжественно отмечали праздники учащиеся школы № 7. Надолго им запомнится этот день. Сбор дружины был радостным, необычным. В Доме культуры их встретил духовой оркестр. Сбор был посвящен теме „Красное знамя“. Здесь были представлены знамена городской комсомольской организации, знамя городской пионерской организации и флаг Советского Союза.

Окончилась первая часть сбора. Началось торжественное вручение комсомольцам, вступившим в ряды ВЛКСМ перед праздником, комсомольских билетов.

Комсомольцы дали клятву свято выполнять свой долг перед Родиной. Под звуки оркестра и аплодисменты ребят им вру-

чили билеты. Сколько было гордости и счастья в эти минуты!

Затем состоялся прием в пионеры. Сияющие, радостные лица, внимательные глаза ребят особенно смотрели на знамя, перед которым они клялись жить и учиться так, как завещал им великий Ленин.

Снова музыка, аплодисменты, и на ребят надели галстуки. Теперь они пионеры. Начинаются музыка, игры, массовые танцы. Веселятся все от мала до велика. Закончился сбор песней композитора Новикова „Пионерская отвага“.

В школе к празднику выпущены специальные номера стенгазет, подготовлен литературный монтаж.

Хорошо встретили праздник в школе

№ 52. Старшеклассники были на вечере, где услышали литературно-музыкальный монтаж, посвященный Великому Октябрю. Его готовил руководитель 10 класса тов. Талыгина.

Ребята прочитали несколько стихов, посвященных партии, комсомолу, народу. Выпущены номера стенгазет. Красочно оформлен монтаж „Русские космонавты“.

Учащиеся 7 класса подготовили пьесу „Доброе утро“. Под руководством пионервожатой оформлен монтаж на тему: „Спасибо партии родной“, в котором было занято 13 человек.

У младших классов состоялся утренник, на котором ребята читали стихи, пели, танцевали, веселились.

Л. КОВАЛЕВА.

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

Из городских и межрайонных газет

◆ Кинофестиваль на тему: „Человек человеку—друг, товарищ и брат“ успешно прошел в Хвалыском районе. („За коммунистический труд“.)

◆ Несколько цирковых представлений молодых артистов Ростовского цирка под руководством М. Кунаковского просмотрели жители Вольска. („Цемент“.)

◆ Лекцию „О поощрении и наказании детей в семье“ прослушало на очередном занятии родительского университета около 400 жителей Пугачева. („Ленинские заветы“.)

◆ Соревнование велосипедистов на короткие дистанции впервые в городе провел энгельский городской совет общества „Труд“. („Коммунист“.)

◆ Новый клуб своими силами построили к празднику Октября жители центральной усадьбы Чапаевского совхоза Пугачевского района. („Новое Заволжье“.)

Наш календарь

КОМПОЗИТОР, ПЕДАГОГ

Завтра исполняется 75 лет со дня рождения Ю. А. Шапорина. Юрий Александрович—один из крупнейших советских композиторов, педагог и общественный деятель—принадлежит к прославленной плеяде музыкантов старшего поколения. Творчество Шапорина, основанное на реалистических традициях русской классической музыки (в особенности А. П. Бородина), вместе с тем самобытно и связано с современностью. В своей музыке Шапо-

рин тяготеет к героико-патриотическим образам. Тема Родины, пафос борьбы за ее свободу звучат во всех крупнейших произведениях композитора, по своему идейному содержанию близких нашей современности. Таковы его монументальная симфония до минор, навеянная событиями Великой Октябрьской социалистической революции, симфония-кантата, „На поле Куликовом“, оратория „Сказание о битве за Русскую землю“, прославляющая борьбу и

победу советского народа над гитлеровскими ордами, кантата „Доколе коршуну кружить“. Итогом многолетнего труда композитора явилась лирико-героическая опера „Декабристы“, которая относится к важнейшим завоеваниям советского реалистического оперного искусства. Эпическая гонимая в творчестве Шапорина нашла свое выражение в музыке к спектаклям драматических театров и к героико-историческим фильмам. Композитор создал так-

же много камерных произведений вокальной лирики—романсы на слова А. Пушкина, Ф. Тютчева, А. Блока, цикл эгзотичный. Высокую художественную ценность представляют обработки Шапоринных русских народных песен.

Шапорин завоевал признание и симпатии широких кругов слушателей.

Его творчество, отражающее прогрессивные патристические идеи русского народа, близко и дорого советским людям.

По городам области



Памятник А. Н. Толстому в г. Пугачеве. Фото В. Трипольского.

РАДИОПЕРЕДАЧИ

7 ноября: 9.30 Репортаж с Красной площади о параде и демонстрации трудящихся Москвы. 13.00 Концерт популярной музыки. 13.30 „И песни, и танцы“. 14.00 „Здравствуй, праздник!“ У микрофона малыши. 14.10 „Праздничный хоровод“. Выступают участники художественной самодеятельности. 15.05 Танцевальная музыка. 17.15 „Мы встретились в Москве“. Музыкальная новелла. 18.30 Вечерний музыкально-литературный концерт. 20.10 Праздничное путешествие по концертным залам. 21.10 Эстрадный концерт „Добрый город“.

8 ноября: 11.00 „Слушайте новую программу ансамбля электромузыкальных инструментов“. 11.15 „Веселье странники“. Юмористические рассказы. 11.30 „На клубной сцене“. Праздничный концерт участников художественной самодеятельности. 12.00 Страна празднует 45 годовщину Великого Октября. 17.00 Популярная мелодия из балетов Чайковского. 17.45 Революционные песни. 18.15 Эстрадный концерт „Наши гости“. 19.00 П. Стровов. „Финал“. Сцены из спектакля. 20.20 „Мастера искусств—мастерам труда“. Праздничный концерт. 21.00 Музыкальное ревю „До, ре, ми, фа, соль“.

9 ноября: 9.15 Утренний концерт русской музыки. 11.15 Концерт „По заявкам радиослушателей братских республик“. 12.20 Популярный концерт классической музыки. 15.05 Эстрадные миниатюры. 15.35 Произведения русских композиторов в исполнении духового оркестра и ансамбля духовых инструментов. 17.15 Песни наших дней. 17.40 Концерт по заявкам комсомольцев. 18.30 „Наша викторина“. „Ответы Захару Загадкину“. 19.00 Концерт-очерк „И днем, и ночью“. 20.05 Концерт.

Следующий номер газеты „За коммунистический труд“ выйдет 10 ноября.

Редактор П. З. НАУМОВ.